

关注

商务部:目前中美之间未进行任何经贸谈判

商务部新闻发言人何亚东24日表示,目前中美之间未进行任何经贸谈判。任何关于中美经贸谈判进展的说法都是捕风捉影,没有事实依据。何亚东说,中方立场始終如一,对磋商、对话持开放态度。但是,任何形式的磋商谈判都必须在相互尊重基础上以平等方式进行。中方不惹事,但也不怕事,施压、威胁和讹诈不是同中方打交道的正确方式。贸易战是美方肆意单方挑起的,中方敦促美方纠正错误做法,要谈就拿出谈的诚意,回到平等对话协商的正确轨道上来,共同推动中美经贸合作稳定、健康、可持续发展。

新华

“五一”假期小客车继续免收高速通行费

“五一”假期临近。记者24日从交通运输部获悉,2025年“五一”假期,七座以下(含七座)小型客车上高速公路继续免收通行费,免费通行时间为5月1日0时至5月5日24时,共计5天。预计“五一”假期全国高速公路日均流量约为6200万辆,峰值出现在假期首日(5月1日),约为平日流量的2.1倍。假期前一日(4月30日)18时至20时为节前高峰时段;假期首日10时至12时将出现出城拥堵高峰。

新华

我国翻译从业人员规模达680.8万人

4月24日,中国翻译协会发布的《2025中国翻译行业发展报告》显示:截至2024年底,我国翻译从业人员规模为680.8万人。人才持续涌入,行业总需求仍在上升,翻译服务的外延正在由语言服务向内容服务扩展,国际传播、国际市场营销等内容逐渐被纳入翻译企业的业务领域。

新华

“6省(区)1地”携手推进社保卡居民服务“一卡通”

24日,西北五省区+内蒙古+新疆生产建设兵团社会保障卡居民服务“一卡通”合作框架协议在宁夏银川市正式签署。“6省(区)1地”将携手健全社保卡跨区域服务联动机制,有效加强数据交换共享,进一步扩大社会保障卡跨区域综合应用范围,努力推动“一卡通”应用覆盖更全功能、更多人群、更广地域。

新华

编辑:彭传刚 组版:侯波

财经

同日发行两类“特别”国债来了

4月24日,今年超长期特别国债、中央金融机构注资特别国债开启首次发行。最新“出炉”的招标结果显示,当日发行2025年超长期特别国债(一期)500亿元,债券期限为20年,票面利率为1.98%;发行2025年超长期特别国债(二期)710亿元,债券期限为30年,票面利率为1.88%;发行2025年中央金融机构注资特别国债(一期)1650亿元,债券期限为5年,票面利率为1.45%。

新华

今年一季度国内出游人次17.94亿

文化和旅游部日前发布的2025年一季度国内出游数据显示,2025年一季度,国内出游人次17.94亿,比上年同期增加3.75亿,同比增长26.4%;国内居民出游总花费1.80万亿元,比上年同期增加0.28万亿元,同比增长18.6%。分城乡看,城镇居民国内出游人次13.18亿,同比增长22.4%;农村居民国内出游人次4.76亿,同比增长39.2%。城镇居民出游花费1.48万亿元,同比增长14.8%;农村居民出游花费0.32万亿元,同比增长39.6%。

新华

中国人工智能专利全球占比达60%

国新办24日举行新闻发布会,介绍2024年中国知识产权强国建设有关情况。会上,国家知识产权局局长申长雨透露,世界知识产权组织报告显示,中国已经成为全球人工智能专利的最大拥有国,在全球的占比达到60%。申长雨介绍,人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量。目前,我国人工智能领域呈现良好的发展势头。

中新

今年我国计划新改建农村公路10万公里

交通运输部24日举行4月例行新闻发布会。会上,交通运输部公路局副局长陶汉祥表示,今年全年计划新改建农村公路10万公里,新增通三级及以上等级公路乡镇250个,新增通硬化路较大人口规模自然村(组)1.2万个。陶汉祥指出,今年将实施好新一轮农村公路提升行动,加快完善现代化农村交通运输体系。

中新

社会

新规将火灾死亡统计时限从7日延长至30日

记者24日获悉,国家消防救援局、公安部、应急管理部等7部门日前联合印发的《火灾统计管理规定》自2025年5月1日起施行。新版规定将全国火灾统计工作归口管理部门由公安部调整为国家消防救援局;根据火灾伤亡救治资料和医学研究临床数据,将火灾死亡统计时限从7日延长至30日,更加准确反映火灾给人民群众生命安全造成的危害;根据经济社会发展情况,将原“1000万元、5000万元、1亿元”对应的“较大、重大、特别重大”火灾损失等级划分标准,分别调整为“3000万元、1亿元、3亿元”。

新华

调查显示近八成人通过手机阅读

24日,记者从中国新闻出版研究院获悉,第二十二次全国国民阅读调查主要发现公布。此次公布的数据显示,数字化阅读重塑成年国民阅读习惯,近八成人通过手机阅读。此外,2024年,我国成年国民的人均纸质图书阅读量为4.79本。2024年我国成年国民包括书报刊和数字出版物在内的各种媒介的综合阅读率为82.1%,较2023年的81.9%提升了0.2个百分点。

中新

2024年中国的癌症研究产出位居世界第一

全球知名科研出版机构施普林格·自然4月24日向媒体发布消息说,最新出版的《自然》增刊“2025自然指数-癌症”显示,2024年,中国以2614.52的份额首次超过美国(份额为2481.71),成为位居世界第一的高质量癌症研究产出国家。“2025自然指数-癌症”还显示,2023年至2024年,中国的份额跃升了19%,提升幅度远高于美国,美国的癌症研究产出仅增加了5%。

中新

日本和歌山县4只大熊猫将于6月底送返中国

日本和歌山县冒险世界游乐园24日宣布,园内目前饲养的4只大熊猫将于6月底全部送返至中国成都大熊猫繁育研究基地。此次送返的4只大熊猫是被誉为“中日友好特使”的著名旅日大熊猫“永明”的妻女,分别是现年24岁的妈妈“良浜”、8岁的“结浜”、6岁的“彩浜”和4岁的“枫浜”。

新华

科技·万象

中法天文卫星已探测到超过100例伽马暴

记者4月24日从第十个“中国航天日”启动仪式上获悉,中法天文卫星已探测到超过100例伽马暴,包括一例来自130亿年前“婴儿期宇宙”的伽马暴,以及多例特殊类型伽马暴。这些发现证明了中法天文卫星多波段探测的优越性,也将为更好开展伽马暴相关研究提供有力支撑。据介绍,伽马暴是宇宙中最剧烈的爆发现象之一,通常由大质量恒星爆炸产生,瞬时辐射的能量可超过太阳一生释放能量的总和。开展伽马暴观测研究是当前天文领域的前沿,可助力探索更多宇宙起源与演化之谜。

新华

做出121.8米长草莓蛋糕法国糕点师挑战世界纪录

法国一群糕点师23日做出一个长121.8米的草莓蛋糕,有望创造新的世界纪录。据报道,此前的蛋糕长度世界纪录为100.48米,2019年诞生于意大利小镇圣毛罗-托里内塞。为挑战该纪录,优素福·贾图本月召集20名厨师,用了4000个鸡蛋、350公斤草莓、150公斤糖和415公斤奶油,历时一周完成蛋糕制作。成品重1.2吨,放在法国首都巴黎郊区阿让特伊镇一个溜冰场的桌子上,供当地居民参观。

中新

两青年涉嫌走私蚂蚁在肯尼亚被捕

肯尼亚执法人员本月早些时候在一家旅馆查获约5000只蚂蚁,以涉嫌走私野生动物为由逮捕两名比利时青年。肯尼亚首都内罗毕一名地方法官23日说,将等待生态环境所受影响和被告心理状况的评估报告,定于5月7日作出判决。据美联社报道,两名被告年龄均为19岁,持旅游签证进入肯尼亚。

新华

全球逾八成珊瑚白化

“国际珊瑚礁倡议”组织23日说,全球84%的珊瑚出现白化现象。这是1998年以来第四次全球大规模珊瑚白化,也是有记录以来最严重的一次。“国际珊瑚礁倡议”组织负责新闻事务的马克·埃金说,珊瑚白化现象“正在彻底改变地球面貌以及海洋维持生命和(人类)生计的能力”。

中新

环球

丹麦安全局势吃紧将新增5000个军事岗位

丹麦国防部23日宣布,鉴于安全局势“日益恶化”,丹麦计划在未来8年新增5000个军事岗位,其中包括新建一个步兵营。据报道,扩军计划将使丹麦军事人员总数从现有的2.3万人增至2.8万人。按丹麦媒体说法,新增的5000个岗位涵盖军事和文职职位。丹麦国防部表示,拟建步兵营将确保丹麦在其位于波罗的海的博恩霍尔姆岛的“持续军事存在”。博恩霍尔姆岛位于瑞典南部海岸附近,是进出波罗的海的必经之地,被视为战略要地。

中新

刚果(金)称与反政府武装就停火达成共识

刚果(金)政府23日在首都金沙萨发表声明说,已与反政府武装组织“M23运动”就推动停火与和平进程达成共识。声明指出,刚果(金)政府与“M23运动”近日在卡塔尔首都多哈举行对话,双方同意致力于达成一项临时停火安排,为实现实际、全面的停火铺平道路。近期,刚果(金)东部地区紧张局势急剧升级,“M23运动”在北基伍省和南基伍省等地不断发起攻势。冲突造成大量平民伤亡和流离失所。

新华

大米成日本赴韩游客热门采购品

韩国官员23日说,由于日本国内大米价格持续上涨,越来越多日本游客在韩国购买大米带回。《韩国时报》援引多名分管零售业事务的官员的话报道,最近几周,越来越多日本游客在首尔的超市里采购大米。日本米价自去年夏天开始持续上涨。

新华

世界经济论坛对创始人施瓦布启动调查

世界经济论坛23日表示,在收到针对前董事会主席施瓦布的匿名指控信后,董事会已决定对其中所提及的财务等问题启动调查。据报道,世界经济论坛收到一封匿名信件,指控施瓦布夫妇在财务等方面行为不当;信件还说,过去数十年间,施瓦布默许歧视性职场行为发生。世界经济论坛21日宣布,施瓦布已辞去论坛董事会主席一职。

新华



绿色低碳每个人都能做一点

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告